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કૃષિ પ્રભાગ માટે બજટેમાાં નાણાકીય જોગવાઇ 

*15/4/233: શ્રી અમૃતજી મોતીજી ઠાકોર (કાાંકરેજ) : માનનીય કૃષિ માંત્રીશ્રી જણાવવાની કૃપા કરશે કે:- 
 પ્રશ્ન  જવાબ 

(૧) કૃષિ પ્રભાગ માટે વિષ ૨૦૨૧-૨૨ 

અને ૨૦૨૨-૨૩માાં વિષવાર કેટલી 
રકમની બજટેમાાં જોગવાઇ કરવામાાં 

આવેલ, 

(૧) કૃષિ પ્રભાગ માટે વિષ ૨૦૨૧-૨૨ અને ૨૦૨૨-૨૩માાં વિષવાર 

નીચે દશાષવ્યા મુજબની રકમની બજટેમાાં જોગવાઇ કરવામાાં 

આવેલ છે. 

અ.નાં. વિષ બજટે જોગવાઇ (રૂ.લાખમાાં) 

૧ ૨૦૨૧-૨૨  ૪૬૧૯૪૪.૪૭ 

૨ ૨૦૨૨-૨૩ ૩૫૯૪૬૮.૧૧ 

 

(૨) તા.૩૧/૧૨/૨૦૨૩ની ષથિષતએ 
જોગવાઈ કરવામાાં આવેલ રકમ પૈકી 
વિષવાર કેટલી રકમ ફાળવવામાાં 

આવી, અને 

(૨) તા.૩૧/૧૨/૨૦૨૩ની ષથિષતએ જોગવાઈ કરવામાાં આવેલ 

રકમ પૈકી વિષવાર નીચે મુજબની રકમ ફાળવવામાાં આવેલ છે. 

અ. નાં. વિષ ફાળવવામાાં આવેલ રકમ  

(રૂ.લાખમાાં) 

૧ ૨૦૨૧-૨૨ ૩૩૫૮૮૦.૩૧ 

૨ ૨૦૨૨-૨૩ ૨૯૩૬૫૧.૧ 
 

(૩) ઉક્ત ફાળવેલ રકમ પૈકી ઉક્ત 
વિષવાર કેટલી રક્મ વપરાઇ અને 

કેટલી રકમ ક્યા કારણોસર 

વણવપરાયેલ રહી?  

(૩) ઉક્ત ફાળવેલ રકમ પૈકી ઉક્ત વિષવાર નીચે મુજબ રકમ વપરાઈ 

અને નીચે મુજબનાાં કારણોસર બાકીની રકમ વણવપરાયેલ રહેલ 

છે. 

અ. 

નાં. 

વિષ વપરાયેલ રકમ 

(રૂ.લાખમાાં) 

વણવપરાયેલ 

રકમ 

(રૂ.લાખમાાં) 

૧ ૨૦૨૧-

૨૨ 

૨૮૯૬૯૩.૯ 

 

૪૬૧૮૬.૪૧ 

 

૨ ૨૦૨૨-

૨૩ 

૨૮૨૦૦૫.૦૪ 

 

૧૧૬૪૬.૦૬ 

 

 

નીચે મુજબનાાં કારણોસર બાકીની રકમ વણવપરાયેલ રહેલ છે. 

 વિષ ૨૦૨૧-૨૨ અને વિષ ૨૦૨૨-૨૩માાં ખેડૂતો દ્વારા 

ક્લેઇમ ઓછા મળવાના કારણે તિા વિષ ૨૦૨૧-૨૨માાં 

ડર મ અને ટોકર ષવનામૂલ્યે પૂરા પાડવાની યોજનામાાં ખેડુતો 

દ્વારા દાવા રજૂ ન કરવાના કારણે.   

 વિષ ૨૦૨૧-૨૨માાં બીજ ઉત્પાદન કાયષક્રમમાાં ખરીફ 
૨૦૨૧ દરષમયાન સતત અને પાછોતરા વરસાદના લીધે 

ખરીફ-૨૧ ઉત્પાદીત મગફળી, સોયાબીન, તલ, મગ તેમજ 



અડદ જવેા પાકોને ભારે નુકશાન િયેલ હોઈ લક્ષયાાંક મુજબ 
ઉત્પાદન મળેલ ન હોવાિી.  

 વિષ ૨૦૨૧-૨૨ અને વિષ ૨૦૨૨-૨૩માાં ગુજરાત એગ્રો 
કોપોરેશન લી. દ્વારા અમલી યોજનામાાં ખચષ ઓછો િવાના 
કારણે તિા વિષ ૨૦૨૨-૨૩માાં ઈિેનોલ પ્રોડક્શન યુષનટો 
થિાપવાની કામગીરી પ્રગષતમાાં હોવાના કારણે.  

 બાગાયત ખાતાના કોઇ લાભાિી અરજદારને જ ે ત ે
કામગીરી માટે માંજુરી અપાયા બાદ કોઇ સાંજોગોને કારણે 
બાગાયતી પ્રવૃષિ હાિ ન ધરે કે, માંજુર િયેલ સહાય 
માટે સમયમયાષદામાાં કામગીરી પૂણષ ન કરી શકે ત ે
સાંજોગોમાાં જ ેતે વિે સહાય ચુકવી શકાતી ન હોવાના 
મુખ્ય કારણોસર ખચષ ન િતાાં બચત રહેવા પામેલ છે. 

 ષવષવધ સાંવગષની જગાઓ ખાલી રહેવાના કારણે.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


